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Übungen zu Elemente der Linearen Algebra

Übungsblatt 6∗

Aufgabe 1 (8 Punkte) Für welche Werte von α, β ∈ IR besitzt das Gleichungssystem Ax = b

A =

 1 0 2
0 α 0
3 0 4

, b = [1, β, 3]T

a) genau eine Lösung (welche?),

b) keine Lösung

c) unendlich viele Lösungen (welche?)

Aufgabe 2 (6 Punkte) Es seien A =


1 0 0
1 1 1
1 1 1
0 0 1

 und bT = [1, 1, 1, 1].

a) Lösen Sie das Gleichungssystem Ax = b mit der Gauß-Methode.

b) Sind die Spalten der Matrix A linear unabhängig?

Aufgabe 3 (8 Punkte) Es seien V ein IK-Vektorraum, n ∈ IN , {v1, . . . , vn} eine Basis in V , und für

jedes j ∈ {1, . . . , n} sei wj :=
j∑

i=1

vi ∈ V . Zeigen Sie, dass auch {w1, . . . , wn} eine Basis in V ist.
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